

助力天河机场人享其行 赋能花湖机场物畅其流 围绕湖北双枢纽,东航打好两张牌

湖北日报全媒记者 李源 通讯员 李展鹏

东方航空(简称东航)是国有骨干航空运输集团。近年来,东航深度融入湖北航空客货“双枢纽”建设,构建“人享其行、物畅其流”的美好愿景,为湖北加快建设双枢纽作出积极贡献。

拥有36架飞机 运营70多条航线 天河机场运力最强的航司

东航是武汉天河国际机场三家主基地航司之一。主基地航司这个概念,对老百姓来说比较陌生,但它体现了一家航司在一座城市民航市场的重要地位。要成为一座机场的主基地航司,至少满足以下几个条件:航班数量多、运力资源足、航线网络密、枢纽功能强。

来看一组数据。截至目前,东航武汉公司的机队数量达到36架,在汉运营国内、国际和地区航线70多条,通达全球60多个航点,日均航班量超过180班次。

这意味着旅客从武汉出发,无论是飞国内还是飞国外,乘坐东航航班选择更丰富、体验更优质。

扎根湖北23年,东航武汉公司已取得“三最四多”的发展成效:既是中部地区机队规模最大、湖北地区资产规模最大、利税贡献最大的航空公司,也是天河机场执管运力最多、运营航线最多、航班完航率最高、国际及地区航班最多的主基地航司。

东航与这座城市同心同行,还体现在一些特殊时刻。2020年1月24日,中国民航首个抗疫医疗包机航班MU5000从上海驰援武汉,由东航武汉公司执飞;4月8日,东航武汉公司MU2527航班

搭载49名旅客从武汉飞往三亚,成为天河机场恢复离汉空中通道后的国内客运航班“第一飞”。

作为湖北支点建设民航“主力军”,今年以来,东航武汉公司的资源投入力度有增无减。

3月29日,东航武汉公司1天引进2架波音737飞机,机队规模稳居中部第一;暑运期间,东航连续加密武汉至新加坡、马来西亚等国际及地区航线,新开、恢复武汉至秦皇岛、唐山、运城、淮安等国内航线;服务端,10条国际及地区航线全面开通通程业务,为旅客提供“一票到底、行李直挂”的暖心服务。

打出一系列便利出行的“组合拳”,东航正助力欣欣向荣的武汉民航市场更加“热辣滚烫”。

截至8月3日,东航在汉运输旅客总量已经突破500万人次,相比去年提前了24天。8月8日,东航在汉执行航班196班,运送旅客2.78万人次,两项数据均创下历史新高。

进口大龙虾 出口小龙虾 在花湖机场打造华中生鲜港

今年以来,省委主要负责人在多个场合均提到,要加快推动花湖国际一流航空货运枢纽建设成势见效。

从过去的“货到汉口活”,到现在的“货到花湖快”,伴随着机场航线网络不断织密、货邮吞吐量快速增长,花湖机场的航空枢纽效能正加速释放,成为全球航空物流网络的关键节点。

东航紧密对接湖北发展所需的务实举措,在花湖机场也得到印证。

即将启动的东航物流华中生鲜港/医药岛项目,就是东航协同花湖机场、助力湖北民航市场能

级提升的关键一招。

此番在鄂州落子,东航不只聚焦本地,而是希望通过花湖机场的枢纽效应,让全球共享湖北加快打造内陆开放高地过程中释放的产业红利。

事实上,早在花湖机场通航之时,东航就已开始逐步“加仓”湖北货运市场,陆续开通鄂州至迈阿密、纽约、奥斯陆等欧美定班航线,以及智利车厘子、波士顿龙虾等季节性包机航线。

2024年6月6日,专为跨境电商货物、电子产品、生鲜进出口度身定制的东航“鄂州—韩国仁川—美国迈阿密航线”开通,不仅便利更多进口商品“经鄂入境”,也为湖北小龙虾、大闸蟹等特色生鲜便捷输往全球创造条件。

截至目前,东航物流在国内拥有宁波、鄂州、成都三处冷链仓库,依托花湖机场的后发优势,鄂州仓库的硬件基础最为扎实,发展前景更值得期待。

“鄂州—韩国仁川—美国迈阿密航线”开通当天,东航物流就曾透露,将按照“一条航线、一个产业、一个生态圈”的发展规划,在鄂州打造集洲际冷链干线运输、地区分拨运输、暂养暂存、冷链仓储、生鲜精细加工、分拣操作等功能的华中生鲜港/医药岛,并将以该项目的基础设施和鄂州口岸的货运航线网络为支撑,打造全球生鲜和医药的数字化交易平台。

短短一年,构想即将走进现实,东航与湖北双向奔赴的热忱可见一斑。

东航有关负责人表示,东航物流未来将持续深耕湖北市场,持续提升区域物流集聚效能与产业服务能力,让更多海外生鲜高效抵达,让更多中国制造和国内生鲜飞向全球。

“五味子书记”翁新强: 带领乡亲在家门口挣到钱

文/图 湖北日报全媒记者 许应锋
通讯员 邹景根 孟莹

8月11日,郧西县湖北口回族乡小新川村。

“这是用来留种的成熟五味子,将用来育苗。”在百亩五味子示范基地,村党支部书记翁新强摘下一串透红的五味子介绍。

小新川村地处秦岭南麓,最高海拔1799米,山多地少。从郧西县城到该村,车程150多公里、3个多小时。这里,曾是鄂西北最偏远的贫困角落。

如今,该村集体经济年收入30多万元;户均年增收超1.2万元,650多户村民拥有汽车400多辆;近6年,该村未发生一起信访及安全事故。这一切,与这位37岁的“五味子书记”紧密相连。

把野果变成“致富果”

68岁的韦国发是小新川村五味子种植户之一,种植了50多亩五味子。

“比种地要划算多了。”韦国发说,在正常年份,1亩地可产干五味子150斤,价格高的时候每斤40多元,1亩地就是6000多元。按今年五味子的行情,每斤20多元,1亩地也能卖3000多元。

“种五味子还省事,平常不怎么管护,顶多除个草。”韦国发说,他计划扩种200亩。

五味子是一种藤本植物,在小新川村的山上就有。然而在该村搞规模化人工种植,却是翁新强带的头。

翁新强是土生土长的小新川村人。2012年,翁新强从中国地质大学(武汉)毕业。2014年9月,他放弃城市高薪工作,毅然回村创业,并通过省考成为一名大学生村官。

“山里发展产业,还得靠山吃山。”翁新强说,经过深入调研和听取村民意见,最终大家选中了适应本地气候环境,而且村民比较熟悉、能广泛参与、经济效益好、适合长期发展的中药材五味子。

大面积种植得有苗。为解决野生五味子藤扦插育苗成活率低、不结果的难题,翁新强远赴黑龙江学习一个多月,掌握用五味子种子育苗技术。

为发挥示范带动作用,翁新强流转40多户村民土地,建起100亩五味子示范基地。“土地流转有租金,务工有工钱。”他介绍,村里有20多人常年在基地务工,人均年务工费6000多元。

“只要村民想种植五味子,免费提供种苗和技术指导。”在当地党委和政府政策支持下,翁新强创办郧西优品五味果专业合作社,采取“免费发苗+免费培训+保价收购”模式,消除群众怕风险、怕亏本的顾虑。

在翁新强的带领下,山上的野果已经变成了村民的“致富果”,他累计为村民免费提供了30多万亩五味子种苗,帮助小新川村农户发展了800多亩五味子种植。

赢得村民信任、支持的翁新强,2018年当选为小新川村党支部书记。

在五味子产业成功的基础上,翁新强发动村“两委”干部带头,谋划发展多元产业,招引在外创业成功人士回乡投资,小新川村初步形成了千亩中药材、千亩烟叶、千头生猪、千头山羊等4个产业,基本实现“户户有产业、人人能增收”。



翁新强(左)入户了解村民今年五味子的收成。

合不拢嘴。

打造红色文化旅游示范村

偏远的小新川村,曾是一片红色沃土。

“1935年1月19日,程子华、徐海东率领红二十五军从陕西凤县战略性转移到小新川村。”“1946年,中原突围,李先念、郑位三等中原军区部队转战到小新川村。”对这些红色革命历史,翁新强如数家珍。

“目标是建设红色文化旅游示范村。”翁新强介绍,小新川村是“红军由陕入鄂第一村”。村“两委”正积极探索“红色+”发展模式,依托国家红色文化村庄试点村建设机遇,以何家大院(中共鄂豫陕省委旧址)、太平寨等革命遗迹为核心,确立“红色铸魂、绿色赋能”双轮驱动发展思路。

漫步村内新何路,沉浸式红色文化长廊、红军桥、生态采摘园串珠成链;在村组巷道,绘制百米红色主题墙绘,“红军在村里分田地”“军民共筑防御工事”等红色历史场景跃然墙上,用革命故事“零距离”浸润民心。

“组建由老党员、退役军人、在校学生组成的‘红色宣讲团’,宣讲红色革命文化。”翁新强说,村里还创新实施“红色积分制”,激发了村民的护“红”热情——村民参与遗址巡查、环境卫生等获得积分,用积分可兑换有机肥、农具等。目前,已吸引200余户家庭主动认领任务,形成“人人都是红色管家”的局面。

目前,该村已经完成中共鄂豫陕省委旧址何家大院修缮,新建“中原突围小新川会议旧址纪念展陈”、两座“红军桥”及5公里“红色文化长廊”,并成功申报“全国红色美丽村庄”建设试点村;推出3条红色研学旅游线路,吸引广大党员干部和青少年前来参观学习。

“希望通过努力,带领乡亲们在家门口挣到钱,村庄和谐稳定。”翁新强说,通过融合“红绿”资源,推动“红色研学+农家餐饮+特产销售”联动,让游客“看红色遗址、吃农家菜、带山货”。

小新川村集体经济从无到有,2024年,村集体经济收入达30.8万元。村民腰包也越鼓,年人均收入从0.8万元提高到1.97万元,全村650多户村民,拥有汽车400多辆。

把老人当“宝”照护

“住在这里啥都不用带,啥也不用管,把我们当‘宝’一样照护,美得很!”说起在小新川村养老照料中心的生活,77岁的杨才高连连称好。

杨才高是位五保老人,原本住在小新川村二组。

“以前自己独居,最烦心的事就是吃不上热乎的饭菜。”杨才高说,现在在养老照料中心吃饭基本不重样,早餐有面条、馒头、包子,中午四菜一汤,晚上根据老人喜好安排。

在小新川村,和杨才高一样的五保老人、独居老人,有40多位。

“这些老人年纪大,大部分做不动,即使还能做饭,一个人做多了,也吃不完。”翁新强说,在入户走访时发现,村里五保老人、独居老人普遍存在吃饭难的问题,生病也没人照料。

为解决独居老人照护问题,翁新强组织村“两委”召开群众代表大会,商议将村里闲置的安置点改造升级为村养老照料中心。

同时,为充分尊重群众意愿,村“两委”将五保老人、独居老人及监护人召集起来,征集意见。最终,杨才高和其他20多人主动加入养老照料中心共同起伙。

养老照料中心不仅专门聘请照护员为老人做一日三餐,还有洗澡间,免费提供洗衣、理发等服务,都不需要老人额外花钱。

“养老照料中心不仅解决了老人照护问题,还满足了老人的精神生活需求。”翁新强说,在养老照料中心,老人之间随时能谈家常,不再孤独。每月举办一次生日会,集体为当月过生日的老人庆祝生日。

“做梦都没想到这么多人为自己过生日!”回忆起去年过生日的情景,杨才高笑得

蔚盛斌主持召开 基孔肯雅热疫情防控工作会议

湖北日报讯 (记者龙华)8月14日,副省长蔚盛斌召开基孔肯雅热疫情防控会议,分析研判疫情形势,部署疫情防控重点措施,强调要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,落实省委、省政府部署要求,坚持科学防控、联防联控、群防群控,保持防控体系处于激活状态,抓实抓细疫情防控各项措施,切实保障好人民群众身体健康。

会议听取有关部门近期防控工作情况,分析国内外疫情形势。

蔚盛斌指出,全球基孔肯雅热疫情仍处于高发阶段,国内部分地区发生由输入病例引发的本地

媒活动,疫情输入我省的风险较大。基孔肯雅热疫情可防可控可治,关键要强化组织领导,压实“四方责任”,严格落实重点人群、重点场所、重点传播媒介防控措施。要落实疫情高发地来鄂人员健康监测和风险排查措施,确保“早发现、早报告、早隔离、早治疗”;常态化开展爱国卫生运动,科学有效灭蚊防蚊,消除蚊媒孳生环境;抓好学校开学季疫情防控工作,加强师生健康监测、学校环境整治和灭蚊工作;加大科普宣教力度,提高全社会对基孔肯雅热病毒的认识,引导群众自觉增强防护意识和能力。

科技、产业创新加快融合

我省上半年技术合同成交3187亿元

湖北日报讯 (记者文俊、通讯员姜胜来)8月13日从省科技厅、省委宣传部召开的“创响荆楚·科产融合”交流会上获悉,上半年,我省加快实施科创引领战略,推动各项工作向支点聚焦聚力,科技创新能力不断提升,一系列数据十分亮眼。

上半年,全国重点实验室总数达到45家、全国第4,湖北实验室发布30项极具湖北标识性的亮点成果。新认定6家省重点实验室,总数达到235家;备案新型研发机构30家,总数达到545家。与江西、湖南等4省在鄂成立中部地区国家高新区G100联盟,与上海、江苏等10省市共同签署长江经济带科技合作框架协议,争取工信部火炬中心中部地区落户武汉。5年10亿元的国家量子联合基金落地,省联合基金总数达到28支、总规模2.1亿元,连续5年翻番式增长。

聚焦“51020”先进制造业产业集群创新需求,科技创新和产业创新加快融合。全省组织实施人形机器人、低空经济等32个专项352项技术创新项目,平顶脉冲磁场强度、磁悬浮试验速度创造新的

世界纪录,全球首款北斗优先全频点高精度芯片发布,芯片级原子钟首次开展空间应用试验。新认定备案省级科技型企业孵化器28家、众创空间29家,举办科技产业“融合惠转”活动102场,签约项目304项。上半年全省技术合同成交额3187亿元,同比增长10.55%;高新技术企业注册申报10296家、同比增长17.2%;科技型中小企业储备拟入库28692家,同比增长11.44%。

加大科技创新政策供给,科技创新生态不断优化。制定《以企业为主体产学研协同创新的实施意见》,修订发布《湖北省科学技术奖励办法实施细则》,出台《促进高校科技成果转化若干措施》。武汉作为中部唯一城市入选国家七部门联合支持的科技金融创新政策先行先试区。在全省17个市州构建“数据增信+财政增信”双轮驱动模式,累计向9553家科技型企业发放知识价值信用贷款504.6亿元。推进科技创新尽职免责,指导14家试点单位建立科技成果转化尽职免责和纠错机制。

一个人死里逃生繁衍百人大家族

(上接第1版)

次日清晨,日军发现四行仓库依然有中国士兵驻守,随即猛烈攻击。“八百壮士”依托坚固仓库,与数倍于己的日军展开激烈对抗。

四天四夜,他们以血肉抵挡十几次凶猛进攻,毙伤日军200余人。仓库枪炮声不绝、硝烟如幕,守军以无畏和牺牲,奏响了一曲悲壮的抗战凯歌,四行仓库之战由此镌刻进历史。

10月31日凌晨,“八百壮士”奉命全部撤入公共租界。撤离时,守军需穿越西藏路——此地日军布防密集,机枪、探照灯等严阵以待。

“机枪要换梭子,要在枪响的时候跑,惊险异常。”胡志全珍藏着爷爷胡梦生零星的战场记忆。

进入公共租界后,守军被缴械并隔离开关押,形成了“孤军营”。“孤军营”内有300余人,整整被软禁了4年。

1941年,太平洋战争爆发后,日军进攻租界,滞留的“孤军营”官兵全部被日军俘虏,胡梦生被押送南京老虎桥监狱。

此时,胡梦生儿时学的理发手艺派上了用场。日本军官频频点名让他理发。

从监狱到日军驻地有一段距离,开始日本人要押着。日久松懈,只让一条大狼狗跟随。途中要经过一户尚姓人家,胡梦生借机与尚老汉结识,暗中表明“八百壮士”身份,请他搭救。尚老汉深感敬佩,当即答应。一次外出时,尚老汉将狼狗打死,胡梦生得以趁乱逃脱。

为不被日军发现,尚老汉谎称胡梦生是他的女婿,并设法为其办下“良民证”。尚家女儿尚凤英的命运,由此与胡家紧密相连。

胡梦生比尚凤英大整整10岁。两人育有10名子女,他们的大家庭已繁衍至5代,共158人。

爷爷是国家的英雄,奶奶是我们家的英雄

“爷爷是国家的英雄,奶奶是我们国家的英雄。”胡志全的语气中满是敬重。

在胡志全眼中,爷爷的伤痕是民族苦难的缩影,而支撑起这个劫后余生小家的,是奶奶尚凤英钢铁般的坚韧。